Corrigédelafichedestravaux dirigés N°1
Solution 1:
1. lestrianglesdesvitesseset leurs éléments: (Uy, Uy, wy, Wy, Cy, f1, B2, @2)

Q, = 8.5£ =8.5x103m3/s,N = 3000%,01 =74mm,D, =
]
140 mm, C; = Cypy = 3%,W =310

nND; m=*3000%*0.074 m
= = = 11.62?

U, =
1 60 60

TND, _ m*3000+0.14 m
= 2= = 21.98?

U
2 60 60

m
wy = |U24C2=111.622 +32 = 12—
S

Onaletravall: W = U, * Cy,, — Uy * Cyy, (theoreme d'Euler)

Entréeradial : €1, = 0, W = U, * Cyyy & Cyy = UK = 23;1;)3
3 .

m
Cou = 14.10—

m
Co= [Chu+ C3p = V1412 + 32 = 1442

m
W, = \/(Uz —Cp)?+C2, =/(21.98 —14.1)2 + 32 = 8.43—

C
B1 = arcsin (U—1> = arcsin( ) = 14.48°

) 11.62

C 3
B, = arcsin <$> = arcsin (—) = 20.84°

U, — Cyy 2191 - 1441
. (Cam (3 .
a, = arcsin (a) = arcsin (m) =12.01

2. Calcul deslargeurshb; et b,
Qy = D1b1Cy = Db, Cop
b; =122 mm

b, = 6.4 mm



Solution 2:
1. Lavitesseaxiale(Cy):

Up = Cyq + Wyy

tana, = Cl’m “ = —Cl’m
YT, M T tan62e
tanf; = Wim o _ Wim _ _Gim
YT W, ¥ 7 tan34° ~ tan34°
Cl,m Cl,m

U, =
17 tan62° ' tan34°

1 1
U =C ( + )
1 Lm\tan62° ' tan 34°

Uy
Cm,l - 1 1

tan 62° + tan 34°

_ DN 1 *0.95% 5000

U, = =
17 60 60
m
U, = 248.71—
S
248.70
Cm,l = 1 1
tan 62° + tan 34°

m
Ca = 12347

2. Ledébit massique

m=1.2x123.47 x 1.14

3. Lapuissancetotale

P, = m(Uy * ¢y — Uy * C1q)

34°

Rotor 2~

1 = pCm 1A

kg

m = 20.94—
s

1,u

Cl,m
tan 62°

62°



_ CZ,m
U 7 tan 34°

Cym = Cym (machine axiale)

1 1
P.=1h*UxC ( - )
c=M*Y*lim\Gn34°  tan62°

1 1
P, =20.94 % 248.71 « 123.47 = (tan 34°  tan 62°)

P = 61162538 = 6116252
¢ kg kg

Solution 4 :

1. Lestrianglesdesvitessesal’entréeet alasortie

\/

Roue mobile

, Cuy ,
sin60° = - © Cuy = C; * sin60°

1
m
Cuy = 658.17 —

Cu, = 0 (direction purement axiale)

2. Letravail spécifiqueréel et la puissanceréelle du rotor
e Letravail spécifiqueréel

W = (CulUl - CuZUZ)

2N
Ul =Q*T‘1 =WT1

m
Uy = 502.65—



W = Cu,U; = 658.17 * 502.65
W = 330.829 kJ /kg

e Lapuissance spécifiqueréelle

Wysor = MW = 1.2 x 330.829

Wiéer = 396.994 kW
3. Letravail spécifique théorique du rotor

_ Wieer - Wiéer _ 330.829
Wtheo Nis 0.85

Wineo = 389.21 k] /kg
4. L’enthalpiehg,, et latempérature Ty,
Wiheo = Wisen = (ho1 — ho2s) © hozs = hor = Wineo = To1C0 — Wineo

YR J
Cp =——=1004.5—
p y—1 kg K

hozs = 1333 * 1004.5 — 389210

J
hOZS = 949788.5@
hozs _ 949788.5
Cp ~ 1004.5

hozs = To25Cp © Tozs =

Tyys = 945.53 K
Solution 5:
1.
Lavitesse specifique est :

333%™ rad
Q= = 34.8

30

N = aQY?z N = 34.87 x (71)1/2

ST (gH)3*  T° (9.81 % 543)3/4
Ng; = 0.471rad

Le Diamétre spécifique est :

1 1
o _D(gHY: _ 431(9.81+543)3

N

0z (71)2

D, = 4..36



La puissance hydraulique nette est :
Pher = pgQH = 1000 * 9.81 * 71 * 543
Phor = 378.20 105 W = 378.20 MW
Le rendement de laturbine est :

 Pue 350
Tre = p = 37820

2.

Le débit volumique nécessaire :
2 2

0= (D%) (gH)Z = (&) (9.81 * 500)2

m3
Q= 132.63—

La puissance actuel, P,;, est :
Pact =M1, * Pnee = N1,u * P9gQH
Pyee = 0.92 % 9.81 % 1000 * 132.63 * 500
Pye = 598.52 10° W = 598.52 MW
Lavitesse derotation delaturbine est :

QQY/? Ng(gH)3/*
N=—-———=0="o0 L
(gH)3/4 Q1/2

_ 0.473 % (9.81 % 500)*/*
- 132.631/2

Q = 2397 rad/s



